

98/83/CE privind calitatea apei destinate consumului uman și ale Directivei Consiliului 91/271/CEE privind epurarea apelor uzate, cetățenii comunei nu pot suporta integral cheltuielile necesare, fiind necesară suportarea acestora în parte de către Comuna Lunca Mureșului.

În aceste condiții, soluția adoptată de autoritatea publică locală se îndreaptă către acordarea de ajutor financiar din bugetul primăriei pentru acoperirea cheltuielilor. Prin aceasta se urmărește, pe lângă asigurarea unui nivel corespunzător al serviciilor, respectarea cerințelor de mediu și impulsivarea activităților economice, cu toate consecințele benefice pe care aceasta le atrage.

Soluțiile disponibile pentru realizarea atragerii de capital sunt:

- Atragerea de fonduri prin programe de finanțare externă.
- Ajutorul utilizatorilor cu sume alocate din bugetul primăriei.

Dintre aceste alternative, se consideră că singura soluție care oferă certitudinea îndeplinirii scopurilor urmărite este **gestiunea directă** a serviciului de apă și canalizare.

Prin aceste măsuri se are în vedere obținerea celui mai bun raport calitate/cost și realizarea indicatorilor de performanță ai serviciilor prestate la utilizatori la nivelele de calitate și la termenele stabilite de legislația în vigoare și de beneficiar, cu cel mai mic tarif posibil, în condiții care să permită efectivitatea și corecția neconformităților, asigurând protecția consumatorilor. Cu alte cuvinte, rezultatul va fi asigurarea furnizării de servicii de calitate (disponibilitate de apă potabilă 24 de ore din 24 la toți consumatorii; asigurarea apei potabile la standarde de calitate apropiate cu cele europene) și respectarea cerințelor privind protecția mediului.

Atribuțiile principale ale operatorului vor trebui să cuprindă:

- asumarea întregii responsabilități pentru activitățile de operare, mentenanță și gestionare pentru rețelele existente;

- propunerea unor tarife de furnizare a serviciilor care vor trebui aprobate de autoritatea publică locală sub controlul Autorității Naționale de Reglementare pentru Serviciile Comunitare de Utilități Publice (ANRSC).

- Obținerea Licenței de operare ANRSC, conform HG nr. 745/2007 pentru aprobarea Regulamentului privind acordarea licențelor în domeniul serviciilor comunitare de utilități publice

## V.1 MOTIVAREA ECONOMIC-FINANCIARĂ ȘI JURIDICĂ

Potrivit analizei efectuate, concesionarea către un operator licențiat de apă și canalizare a serviciilor publice de apă și canalizare nu este cea mai potrivită strategie pentru scopul urmărit și anume obținerea celui mai bun raport calitate/cost la utilizatori, asigurând protecția consumatorilor.

Delegarea serviciului de apă și canalizare către operatorul Regional(SC Apa CTTA sa) conduce la un preț/tarif peste limita de suportabilitate a utilizatorilor.

Din punct de vedere juridic, delegarea de gestiune către un operator licențiat nu este motivată ca fiind cel mai potrivit instrument juridic prin care autoritatea publică locală se va putea degreva de sarcinile administrării serviciului public ce face obiectul prezentului studiu de oportunitate, dându-l spre administrare și organizare, prin procedurile reglementate de lege, unui operator.

Gestiunea directă a serviciului de apă și canalizare se bazează pe o serie de argumente și criterii din care derivă avantajele acestei hotărâri:

1. Existența unui operator/operator regional conduce la un preț/tarif peste limita de